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Agenda

Vergadering van de commissie voor Europese Zaken (EUZA)

dinsdag 1 april 2025 van 17:00 tot 17:20

locatie: commissiekamer 3

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda

pdf-versie van het convocaat

2. Beneluxparlement, plenaire sessie 21-22 maart 2025
Mondelinge terugkoppeling door de aanwezige delegatieleden

Op vrijdag 21 maart en zaterdag 22 maart vond in de Kamer van Afgevaardigden van Luxemburg een
plenaire zitting van het Beneluxparlement plaats. Delegatieleider Talsma (CU) en aanwezige
delegatieleden zullen hierover kort terugkoppelen.

Programma Beneluxparlement 21 en 22 maart 2025

3. Staat van de Unie 2025
Bespreking van de brief van de minister van Buitenlandse Zaken inzake Staat van de Unie 2025

Op 28 maart 2025 heeft de minister van Buitenlandse Zaken de Staat van de Unie 2025 aangeboden
aan beide Kamers.

De Staat van de Unie ligt jaarlijks ten grondslag aan de Algemene Europese Beschouwingen (AEB),
die dit jaar worden gehouden op 9 september 2025. Indien gewenst kan de commissie, voorafgaand
aan de AEB, naar aanleiding van de Staat van de Unie schriftelijk overleg voeren.

Als annex bij de Staat van de Unie is eveneens de appreciatie van het Werkprogramma 2025 van de
Europese Commissie verschenen.
De appreciatie is op vrijdag 28 maart per e-mail aan de fracties verstuurd, in het kader van de
procedure voor prioritering voor het Werkprorgamma van de Eerste Kamer 2025.
In herinnering wordt hier gebracht dat de deadline voor het aanleveren van de prioriteiten van de
fracties woensdag 2 april 2025, 12:00 uur,  is.

Beslispunt:

Wenst de commissie in schriftelijk overleg te treden met de regering over de Staat
van de Unie 2025?

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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Kamerbrief inzake Staat van de Unie 2025

4. Werkbezoek Brussel, 18-19 mei 2025
Inventarisatie deelname werkbezoek

De commissie heeft besloten om voorafgaand aan de Algemene Europese Beschouwingen op 18 en
19 mei 2025 een werkbezoek aan Brussel te houden. De staf is momenteel bezig met het
samenstellen van het programma op basis van de input vanuit de commissie.

In verband met de noodzakelijke reserveringen en aanmeldingen, wordt heden de deelname
geïnventariseerd van het werkbezoek. Er is ruimte voor 1 Kamerlid per fractie om deel te nemen (zie
toelichting werkbezoek 14 januari). Doorgaans zijn dit de woordvoerders bij de Algemene Europese
Beschouwingen.

Voor het werkbezoek zal de staf tevens verzoeken om de paspoortgegevens ten behoeve van de
toegang tot de Europese instellingen en het boeken van de hotelkamers (voor zover nodig). Ook
indien u dieetwensen heeft, kunt u dat doorgeven aan de staf.
We vragen u dit expliciet, mede in het kader van AVG. U ontvangt hierover t.z.t. een aparte mail,
wanneer u zich aanmeldt.

Stand van zaken werkbezoek

De Nederlandse permanente vertegenwoordiger bij de EU, de heer Kleiweg de
Zwaan, heeft bevestigd de delegatie te kunnen ontvangen voor een gesprek en diner
op zondagavond 18 mei.
Met de Uitvoerend Vicevoorzitter Virkkunen, Technologische Soevereiniteit,
Veiligheid en Democratie, is een gesprek ingepland op maandagochtend.

De Commissarissen McGrath (Democratie, Justitie en Rechtsstaat) en Šefčovič
(Handel en Economische veiligheid) zijn helaas niet beschikbaar op 19 mei.
De Commissarissen Séjourné (Interne markt en Diensten) en Ribera (Schone,
Rechtvaardige en Concurrerende Transitie) worden benaderd.
Commissaris Hoekstra (Klimaat, Nettonul en Schone Groei) is benaderd, maar heeft
nog niet bevestigd.
Ook de Hoge Vertegenwoordiger van de EU, Kallas, is benaderd. Inmiddels is
bekend dat op 19 mei 2025 te Londen een Top-overleg met regeringsleiders wordt
georganiseerd waaraan ook EU-leiders als Von der Leyen en Costa deelnemen.

Beslispunt:

Welke leden wensen deel te nemen aan het werkbezoek?

5. Plenaire LXXIII COSAC, 8-10 juni 2025
Inventarisatie deelname plenaire LXXIII COSAC

Op 8-10 juni vindt te Warschau de plenaire vergadering van de COSAC plaats. Het
conceptprogramma is toegevoegd. Vanuit de Eerste Kamer kunnen twee leden deelnemen. De
commissievoorzitter heeft bevestigd te zullen deelnemen. Er is nog ruimte voor een Kamerlid om deel
te nemen aan de conferentie.

Beslispunt:

Welk lid wenst deel te nemen aan de plenaire COSAC op 8-10 juni 2025?

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Ambtelijke toelichting
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Uitnodiging LXXIII plenaire COSAC 8-10 juni 2025
Conceptprogramma LXXIII plenaire COSAC, 8-10 juni 2025

6. 21.501-20
Brief van de minister van BZ over geannoteerde agenda voor de Europese Raad van 20 en 21 maart 2025;
Brief van de minister van BZ over verslag van de buitengewone Europese Raad van 6 maart 2025;
Europese Raad
Bespreking verslagen en geannoteerde agenda's Raden

De minister van Buitenlandse Zaken heeft de volgende documenten aan de Kamer doen toekomen:

verslag van de buitengewone Europese Raad van 6 maart 2025;
geannoteerde agenda voor de Europese Raad van 20 en 21 maart 2025.

Op de volgende onderwerpen uit de documenten wordt in het bijzonder gewezen, omdat deze
bijvoorbeeld eerder in uw commissie aan de orde zijn geweest:

Meerjarig Financieel Kader. De Europese Raad van 20 en 21 maart zal spreken
over het volgend Meerjarig Financieel Kader (MFK) na 2027. In de geannoteerde
agenda van de bijeenkomst wordt kort ingegaan op de inzet van de regering op dit
dossier. Het kabinet verwacht binnenkort de Kamerbrief met Nederlandse inzet op
hoofdlijnen voor het volgend MFK aan de Kamers aan te kunnen bieden.
Tijdens de Europese Raad van 20 en 21 maart is een inhoudelijke discussie
gevoerd over het versterken van het EU-concurrentievermogen in het licht van de
Letta en Draghi rapporten en het EU-Kompas voor Concurrentievermogen van de
Europese Commissie (zie mededelingen en informatie). In de geannoteerde agenda
van deze bijeenkomst wordt ingegaan op de inbreng van de regering ten aanzien
van dit onderwerp.

Europese Raad (21.501-20); brief van de minister van BZ over verslag van de
buitengewone Europese Raad van 6 maart 2025 (EK, EK)

Europese Raad (21.501-20); brief van de minister van BZ over geannoteerde agenda
voor de Europese Raad van 20 en 21 maart 2025 (EK, EL)

Raad Algemene Zaken en Raad Buitenlandse Zaken (21.501-02)
Europese Raad (21.501-20)

7. Mededelingen en informatie

Gesprek met parlementsvoorzitter Servië: woensdag  14 mei 2025, 10:30 - 11:15 uur
De commissies Europese Zaken en Buitenlandse Zaken van de Tweede Kamer zullen op woensdag
14 mei aanstaande, van 10:30 tot 11:15 uur, een gesprek voeren met de parlementsvoorzitter van
Servië, Ana Brnabić. Dit gesprek zal in de Tweede Kamer plaatsvinden in beslotenheid. Onderwerpen
van gesprek die vanuit de Servische delegatie zijn aangedragen zijn de bilaterale relaties tussen
Servië en Nederland, mogelijkheden voor het verder versterken van de parlementaire samenwerking
en het EU-toetredingsproces van Servië. De leden van uw commissie en de commissie BDO kunnen
desgewenst ook deelnemen aan dit gesprek. Indien u wenst deel te nemen kunt u dit kenbaar maken
aan de commissiestaf.

Commissiemededeling COM(2025)131 inzake beslechtingsmechanisme belemmeringen in
grensoverschrijdende context
Ter informatie wordt gemeld dat u in het overzicht van nieuw gepubliceerde voorstellen

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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Commissiemededeling COM(2025)131 treft. Deze Mededeling raakt aan een gewijzigd voorstel voor
verordening inzake een mechanisme voor de beslechting van juridische en administratieve
belemmeringen in een grensoverschrijdende context dat eerder in uw commissie aan de orde is
geweest. Zie hiervoor het Edossier E230020.

Commissiemededeling EU-Kompas voor Concurrentievermogen
Op 29 januari 2025 publiceerde de Europese Commissie het EU-kompas voor Concurrentievermogen.
In deze Commissiemededeling geeft de Europese Commissie de plannen weer voor het versterken
van het concurrentievermogen in de huidige termijn. Het kompas refereert daarmee met name naar
het Draghi-rapport dat een groot deel van het beleid van de Europese Commissie voor de komende
jaren zal beslaan. De commissie EZ/KGG heeft de Commissiemededeling niet in behandeling
genomen. Ter informatie zijn de Mededeling en de recent verschenen kabinetsappreciatie
toegevoegd, omdat het Draghi-rapport eerder in uw commissie de aandacht had.
Commissiedocumenten die betrekking hebben op de Draghi en Letta-rapporten zullen ter informatie
t.z.t. worden meegenomen op een themapagina ten behoeve van de AEB 2025.

Bronnen voor monitoren nieuwe Europese voorstellen
Op 11 maart jongstleden heeft er een kennissessie plaatsgevonden waarin er een ambtelijke
toelichting is gegeven op het Werkprogramma van de Europese Commissie voor 2025 en de
totstandkoming van het Europees Werkprogramma van de Eerste Kamer. Tijdens deze bijeenkomst is
er onder andere door de aanwezige leden gevraagd op welke manier men op de hoogte kan blijven
van Europese voorstellen die worden verwacht. De staf heeft hiervoor een aantal suggesties
opgesteld die ter informatie is toegevoegd.

COM(2025)30 - Commissiemededeling het EU-kompas voor concurrentievermogen
BNC-fiche COM(2025)30 - Mededeling over het EU-kompas voor concurrentievermogen
Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (21 maart - 28 maart 2025)
Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (14 maart - 21 maart 2025)
Overzicht nieuw gepresenteerde Europese voorstellen (7 maart - 14 maart 2025)
Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving
Suggesties monitoren Europese voorstellen

8. Rondvraag

De griffier van de commissie,

Ilse van den Driessche

Bijlagen

https://redactie.eerstekamer.nl/eu/edossier/e230020_gewijzigd_voorstel_voor

